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» Construye la grafica de las funciones propuestas a continuacion, y estudia el signo de

las mismas:

(a) y=-2x-6; (b) y=2(3-x)(x+2);

(©) y=3x>+x—14; (d) y:l[(2x+1)2—16]
9 2 9

(e) y=—%x2+15x—25; @ y:{(x—%j —9};

237 o).
® y=-3|(x-3) -2];
() f(x)=3x+1.

» Determina el domino de las siguientes funciones:
Tx—1
x> =9

4x

__3-4x
() /()= —

@ f(x)=

8x? =3
5

© f(x)=

@ f(x)=

x*=2x+1

(e) y =log (x* —4x +3)

) y=log V16 - x*

@ y= L ——
- In(3-x?)
y:—
xt -1

. V2x+5
O y="—""—""F7—
—x—~—2x

i _/ -x+2
() y= -x*=x-20
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N=x*+6x+27
N N

o f(x) :x/5x—x2—4+W/XT+1

Estudia los puntos de corte con los ejes de las funciones:

x*—4x? VX' =-x-6
Vx+5

(@) f(x)=

(b) g(x) =

x* -1

Estudia la simetria de las siguientes funciones:
(@) f(x)=x"+x°
(b) f(x)=x"+3

4
X —X

(© f(x)=

X

5 3
X —X

@ f(x)=

© () =§

» Sean las funciones siguientes. Siendo

Calcula:

3 s5i x<-2
f(x)=l—l; g(x):x—_s; h(x)=33x+2 si 2<x<4; j(xX)=<x+3
X x+3
2 .
— si x>5
X
@f+g
(b) A(x) : j(x)
(©)fog, gof
(d) (F—2)(-3)
(e (fo2)3)

® (hoj)-1)

x* =4 si x<0

si x>0
x-1
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» Representa graficamente y estudia sus propiedades:
(a) y=13-6x|
(b) y=4x—|x+2]

2x-3
2x-3

dy= |—x2 +2x|

Representa las funciones:
(a) y=cosx

(b) y =cos 2x

X
€) y=cos—
©y 5

(d)y=2cos (2x +2)
(e)y=2-3cos (2x—2)

@ f(x)= % e

Calcula los siguientes limites:

X =3x*+4

2 x* —8x* +20x-16

Vax+1-3

m—-

x -4

3x2-7

5x° +14x-9

Construye la grafica de las funciones siguientes de R en R :

(@) g(x)=4D2*

(b) g()=4 E@

© y=(92) 3
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(d) lim(\/x2 -3x+2 —x)
(e) lim ¥t —vx~l
SN

3 6+ 3+
) lim N2x” +5x° +1
o 3xt +2x* -5
x2+3
3x2 +4
lim
(® M{ 3x2+5}

Vxi-1-x

(h) lim

e ox—xt+3
@ limy3y3\3

» Hallaay b para que:

a) lim(\/axz 1 —x) =0

X 00

2 —
(i) lirn% =2

X 00 X —

x*+mx? +nx+2

xPH+2x?—-x-2"

> Se considera la funcién: f(x) = Halla m y n para que:

lim f(x) =-1.

x -1

2 4 *
» Hallaa para que lim(x +alxj =e
X -0 X
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X’ =Tx+6

> — si x<l1
» Tiene limite en el punto x = 1 la funcion: f (x) = xz +15x 6
x2 si x>1
x -1
2x+h si x<-3
> Dada la funcién: f (x)= X2 =9
si x>-3

X +2x°-2+6

(Qué valor debe tener 4 para que el limite de f'en el punto x = =3 exista?

> Calcula las asintotas de las curvas:

(x2+x—5)Dc
@ y="———""-—
¥ -
3
X
(b) y= 5
(x-1)
2x?
© y=
x-—1
2x* =5x+3
d = - =
@y x> +2x-3
3
-X
(e y=

(f) y=log (1+x)

X

(® y=—
e -1
43y 2
» Sea f(x)= o sz cx =2 . Halla f(x) para que y =2x—1 sea asintota.
x +2x-5
x Si x<2
» Representa la siguiente funcion definida a trozos: f(x) =3 2 si 2<x<3

X’ =6 si x>3
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-x-1 Si x<-1

> Representa la siguiente funcion a trozos: f(x) =4 x> -1 si —1<x<2
i Si x>2

X
-2
al Si x#2

1

» Estudia la continuidad: f (x)= 1

_e?
0 si x=2

» Estudia la continuidad de las siguientes funciones y, en su caso, clasifica sus

discontinuidades:
. 3 (x=2) (x+3)* (x+4) _ . B X +xt-x-1 _
R R A P epewery

(iii)f(X):V2+(x—l3)2; (iv) f (x) =+-3x +4x - 1;

jx+3 si x<0 (3)26+Z si x<0
mf)=y 1 N OFACE ;
t 5 si x>0 3 .
X" +x o —dx si x>0
3x-3 2 43—
(—2 x3 S s x<l 2% +3x735 j3x > s x<-2
X —oX —
wii) £ (=17 o0 5 L (viii) £ (x)= \/4’6_25
EeTe R BB e
XAX=IX= x” +2x

» Sin utilizar ninguna representacion grafica, demuestra que la funcion que sigue no es

3x si x<2
continua para x = 2. f (x) =46 si x=2. (Es posible conseguir que f sea

x=2 si x>2

continua en x =2 cambiando solo el valor de f (2)?
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» Calcula las derivadas de las siguientes funciones:
3x-1
X

@ f(x)=

—(5x—x2)2.
(b) g(x)= (x2 —1) Ln x.
(¢) h(x)=2"".

3

@) i(x) = (x* - 6x) fx> +1)

» (a) Estudia la continuidad y derivabilidad de la funcion:

x> —4x+7 si x<3
S(x)= 4
x—=2

si x>3

(b) Calcula la derivada de g(x) =(x+1)&*"".

» Estudia, segun los valores de a y b, la continuidad y derivabilidad de la funcion

. e x<0
f:R - R definida por f(x)= .
x*+bx+a x>0

ax+5 si x<l1

» Sabiendo que la funcion f:R - R, dada por f(x)= b es
aNx+— si x>1
X

derivable, halla a y b.

x? si x<l1

» Sea la funcion f(x) = .
-x*+4x-2 si x=21
(a) Analiza su continuidad y su derivabilidad.

(b) Estudia la monotonia, determina sus extremos y analiza su curvatura.

(c) Representa la grafica de la funcion.
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1

1

» Considera la funciéon f:R - R por f(x) =191+~
0 si x=0

si x#0

(a) Calcula los limites laterales de fen x =0. ;Es continua fen x=07?

(b) Calcula el valor de la derivada de fen x =1.

> Sea la funcién

2" si x<-2
f(x)=42
— si x=-2
(a) Estudia la continuidad y derivabilidad de f.
(b) Calcula sus asintotas.
(¢) Determina la ecuacion de la recta tangente a la grafica de f'en el punto de abscisa

x=2.

J—l si -8<x<4
» Sealafuncion: f(x)=3x+2 si —4<x<2.Sepide:

8/x si 2<x
(a) Representa graficamente f{x).
(b) Estudia su derivabilidad.
(¢) Estudia la continuidad y crecimiento de f{x).

(d) Obtén la grafica de |f{(x)|+1.

» (a) Estudia la continuidad y derivabilidad de la funciéon f:R — R definida por la
relacion f(x) = ‘—xz +2x+3|+x> —4x+1.

(b) Esboza la grafica de dicha funcion.
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» Calcula los maximos y minimos relativos, estudia el crecimiento o decrecimiento asi

como concavidad y convexidad y asintotas de las siguientes funciones:

(a) f(x)=x3Ln x—x; (b) g(x)=(x+2)Ln X;
—_ X . —_ x2
© h(x)=—"—: @ f(x)=~—.
X +2x

» Sea f:R - R la funcién definida por f(x) = = Sea P el punto de corte de la

X+
grafica de f con su asintota. Determina la recta tangente a la grafica de f'en el punto

P.

> Considera la curva de ecuacion y =x*> —2x+3.

(a) Halla una recta que sea tangente a dicha curva y que forme un angulo de 45° con
el eje de abscisas.
(b) ;Hay algin punto de la curva en el que la recta tangente sea horizontal?. En caso

afirmativo, halla la ecuacion de dicha recta tangente; en caso negativo, explica por qué.

L
» Considera la funcion f': (0, +00) - R dada por f(x) :M.
X

(a) Determina los intervalos de crecimiento y de decrecimiento, asi como los
extremos relativos de f.
(b) Calcula la recta tangente a la grafica de f en el punto de corte de dicha grafica

con el eje OX.

» (a) Calcula la ecuacion de la recta tangente a y = Ll en el punto de abscisa x =2.
v —

(b) (En qué punto de la grifica de la funcién f(x)=2x” +3x+1, la recta tangente es
paralelaa y =3x-57?

(c) Sea g(x)=2x> —-8x+a . Halla a para que el valor minimo de g sea 3.
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Determina p y ¢ de manera que la curva representativa de la funcion flx) = x> + px + ¢

pase por el punto (—2,1) y f{x) presente un minimo para x = —3.

Encuentra las funciones polindmicas ax® +bx> + cx +d cuya segunda derivada sea

x — 1. ;Cual o cudles de ellas tienen un minimo en el punto (4, —1/3)?

Determina una funcion polindmica de grado 3 sabiendo que verifica que alcanza un

maximo en x =1, que su grafica pasa por el punto (1,1) y que la recta de ecuacion

y =Xx es tangente a su grafica en el punto de abscisa x =0.

(a) Determina los niimeros reales m y n para los que la funciéon [ :(0,0) - R

Jx

(b) Determina el valor de la constante k sabiendo que la curva de ecuacion

definida por f(x)= +n/x tenga un punto de inflexién en el punto (1,4).

Xk +1

e posee una asintota que pasa por el punto (1,3).
X

y

Determina el valor de las constantes a, b y ¢ sabiendo que la grafica de la funcién

f:R - R definida por f (x)=x(ax2 +bx+c) tiene un punto de inflexion en

(—2, 12) y que en dicho punto la recta tangente tiene por ecuacion 10x+y+8=0.

De la funcién f:R — R definida por f(x)=ax’ +bx’> +cx+d se sabe que tiene un
maximo en x =—1, y que su grafica corta al eje OX en el punto de abscisa x =-2 y
tiene un punto de inflexion en el punto de abscisa x=0. Calcula a, b, c y d
sabiendo, ademas, que la recta tangente a la grafica de f'en el punto de abscisa x =2

tiene pendiente 9.
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> Sean f'y g las funciones definidas por f(x)=a+bx’+x* y g(x)=c—-x’. Calcula
los valores de a, b, cLJR de modo que las graficas de f'y g se corten en el punto

(1,1) y sean tangentes en dicho punto.

» De una funcion derivable f:R — R se sabe que pasa por el punto (2,0) y que la

grafica de su funcion derivada es la que muestra en la figura.

o 4

3
y=f* (x}

2

. , -4 . S
Determina sus extremos locales asi como sus intervalos de crecimiento y de

decrecimiento y, con estos elementos, esboza razonadamente la grafica de f.

» De una funcién f'se sabe que su funcion derivada es f” (x) =3x" -9x+6.

(a) Estudia la monotonia y la curvatura de f.

(b) Sabiendo que la grafica de f pasa por (0,1), calcula la ecuacion de la recta

tangente en dicho punto.

> Sealafuncion f(x)=-x+6x* —9x.
(a) Estudia la monotonia y calcula los extremos relativos de f.
(b) Estudia la curvatura y calcula el punto de inflexion de f.

(c) Representa graficamente la funcion.
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» Sea fla funcion definida para x #0 por f(x) =

x2+1

X

(a) Estudia y determina las asintotas de la grafica de f.

(b) Determina los intervalos de crecimiento y decrecimiento de f y calcula sus
extremos relativos o locales (puntos en los que se obtienen y valores que alcanza
la funcion).

(c) Esboza la grafica de f.

2
X

x+2°

Sea f la funcion definida para x # =2 por f(x)=

(a) Halla las asintotas de la gréafica de f.

(b) Determina los intervalos de crecimiento y de decrecimiento, y los extremos
relativos de f.

(¢) Teniendo en cuenta los resultados de los apartados anteriores, haz un esbozo de la

grafica de f.

Representa graficamente las siguientes funciones realizando los estudios necesarios:

2

_ X _ X —X
(a) f(x)—m (b)f(x)_2x2—8
(c)y—log2x+1 (d)y_x2—1
(€) y=— ) y=2"
e —1
; |1—x|
@ f(x)=(x-De (0) y= W
5 |2—x|
@) y=|1-¥] @ y=

[x-2]
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» En un modelo para los costes de almacenamiento y transporte de materiales para un
proceso de manufactura, Lancaster (1.976) obtiene la siguiente funcion de coste:

C(x) =100 07100 +9x +13%)
X

donde C(x)es el coste total (en dolares) de almacenamiento y transporte (durante tres

meses) de x toneladas de material.
(a) ;Qué cantidad de materiales hace que el coste sea minimo?
(b) ;Cuales son las asintotas de esta funcion?

(a) Representa dicha funcion para los valores de x.

» La temperatura 7, en grados centigrados, que adquiere una pieza sometida a un
proceso viene dada en funcion del tiempo ¢, en horas, por la expresion:

T(t)=40t-10" con 0<t<4

(a) Represente graficamente la funcion 7'y determine la temperatura maxima que
alcanza la pieza.
(b) (Qué temperatura tendrd la pieza transcurrida 1 hora?. ;Volverd a tener esa

misma temperatura en algun otro momento?

» Un objeto se lanza verticalmente hacia arriba desde un determinado punto. La altura
en metros alcanzada al cabo de ¢ segundos, viene dada por /() =5-5t—5¢7 .

(a) Calcula el tiempo transcurrido hasta alcanzar la altura méxima y el valor de ésta.

(b) Teniendo en cuenta que la velocidad es v(¢) = 4'(¢) , halla la velocidad al cabo de

2 segundos.

» Divide un segmento de un metro de longitud en tres partes, dos de las cuales sean
tales que una tenga el doble de longitud de la otra, de modo que la suma de las areas

de los cuadrados construidos sobre ellas sea minima.

» (Como debe torcerse un hilo de alambre de longitud 10 cm. para formar un

rectangulo de drea maxima?
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El alcalde de un pueblo quiere cercar un recinto rectangular cerrado para celebrar las
fiestas. Para ello aprovecha una tapia existente como uno de los lados y dispone de
300 m de tela metdlica para hacer los otros tres lados. ;Podrias indicar las
dimensiones del recinto acotado de esa forma cuya area es la mayor posible? ;Cual

es dicha area?

Una hoja de papel debe contener 18 cm” de texto impreso. Los mérgenes superior e
inferior deben ser de 2 cm cada uno, y los laterales de 1 cm. Se piden las dimensiones

de la hoja para las cuales el gasto de papel sea minimo.

A una placa de vidrio rectangular de dimensiones 15 y 10 cm, se le ha roto en una
esquina un pedazo de forma triangular, de tal modo que la longitud ha disminuido en 5
cm y la anchura en 3 cm. De la parte restante se quiere formar una nueva placa

rectangular de area méaxima. ;Cudles serdn sus dimensiones?.

De todos los triangulos isosceles cuya base y altura suman 20 m., ;qué base tiene el de

area maxima?.

Un recinto esta formado por un rectangulo y un semicirculo que tiene por didmetro uno
de los lados del rectangulo. El area del recinto es de 5 m” Calcula las dimensiones para

que el perimetro sea minimo.

Se desea construir una ventana como la de la figura (en la que la parte superior es
una semicircunferencia) que tenga un perimetro de 6 cm. ;Qué dimensiones debe

tener para que se superficie sea maxima?

N
]
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» Una empresa quiere fabricar vasos de cristal de forma cilindrica con una capacidad
de 250 centimetros cubicos. Para utilizar la minima cantidad posible de cristal, se
estudian las medidas apropiadas para que la superficie total del vaso sea minima.

(Cual deben ser dichas medidas? Justifica la respuesta.



